

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	
Egész évre	8 kor
Fél évre	4 .
Negyed évre	2 .
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felolvasó szerkesztő, lapfajdos és kiadó:
BALKÁNYI ERNŐ.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FÓ-UTCA.
 Hirdetések díjazás szerint.
 Kéziratok nem adtnak vissza.

A magyar nép és az új helyzet.

Adassék hála a mindentható Uristennek, hogy elmuld a magyar néptől ez a keserű pohár is. Elmuldult a megfeszített harenak s a veszedelmes válságnak napjai a porondon maradtak azok, akik nem törődve a nemzet közhangulatával olyan terheket akartak a nyakunkra sózni, melyeket már alig bírtunk volna el. Letűntek a szereplés színpadáról azok, akik a feleszandónél tovább tartó ádáz harenak okozói voltak s meddő-ségre kárhoztalták a legszebb munkaidőt.

Megálltak a sarat a küzelemben, s kifejezésre jutott az igaz magyar nemzeti közérület — az átkozott katonai javaslatokat visszavonták.

Megbukott a jobb sorsra érdemes miniszterelnök, akinek munkakeje és nagy képessége elé egy rettenetes nagy akadály gördült, az osztrák sógor mértékellenes követelése. A nemzet sarkára állott s ellent állott — diadallt aratott. Barmit hirdének is azok, akik nincsenek melegeidve az új helyzettel, megdönthetetlen tény, hogy a keresztes országos válság dacára is diadall aratott a magyar nép, olyan diadall, melynek nagy horderejét most meg alig lehet meg-

ítelni. Hatalmasan fellángolt a nemzeti erő és öntudat s a nemzet, amely tudatában van nagy erejének, még egyszer olyan erős, mint amilyenek hiszik.

Mindazonáltal nagy sajnálkozással bucsúzik a nemzet Széll Kálmántól, akinek hivatottságában, törvényteliszeleteleben és forró hazaszerelében még ellelensegi sem kételkedik. Az ellelentes elemek egyesülésevel hatalmas váral akart emelni a magyar állameszmének — de az épülő var összeomlott, maga ala temetve alkotóját is.

Megbukott Fejérváry báró, a tipikus közös magyar katona is. Nem volt népszerű ember, az elv, melyert oly mesterien harcolt nap-nap után vesztü hievel, — mégis azt kell kívánnuk, adjon az ég minél több ilyen jellemet a magyar társadalomnak és minél több ilyen tehetséget és hazaszerelertet a hadvezetőségeknek.

Khuen Héderváry Károly grófol, az új miniszterelnököl még nem lehet sok mondani valók, hiszen alig ismerjük őt. Annnyit tudunk róla, hogy felette művelt és jó modern úri ember, aki nehéz pozíciójában a báni méltóságban, vas szigorral nyomta el a horvát izgága elemeket és védte meg Szent István koronáját.

Mihozánk nem vaskézű, nem szigorral, hanem becsülettel egyezmény alapján s a

béke olajágával jön. Akik nem szeretik őt, rosszakat hirdenek róla, amiket azonban nem akarunk elhinni. Majd meglátjuk!

Inkább bizalommal nézünk az új aera elé, mely egy nagy vihart esillapított le. Anit első sorban varunk az új kormánytól, különösen elnököfől: az a közzaszadasi munka. E téren nagy és nehéz feladatok várnak a bünből left miniszterelnökre s nincs kétségünk azirant, hogy ba biztosítani tudja a bekés együttmunkalkodást, a közzaszadasi munka sikerülhi is fog neki az ország javára.

A lemondott kormány szamos törvényjavaslatot nyujtott be, melyek az obstrukció miatt hónapokon keresztül elintézetlenül hevertek. Mindenek előtt ezeknek elintézetés varjuk. Első sorban a tisztviselők fizetésének rendezéséről szoló törvényjavaslatát. Megsem jarja az, hogy a tisztviselők éveken keresztül vittot küzelemben után vegre kivittak e javaslatot, mely annyira — amennyire orvo-sója szerelnek — s most e javaslatnak hasznat ne lássak. Az új kormány népszerűségét nagyban emelné, ha minél hamarabb nyelbe tüné e javaslatot.

Teljes mértékben szamithat az új kormány a magyar nép szimpatijára, ha kevesebb erőt szentel a nagy politikának, de többet a közzaszadasi munkának.

TÁRCZA.

Hulló csillagok.

Százszernyi esillag ragyog fént a magas egen.
 Én ream is fellragyogott,
 Egyszer, kettő oly rogen ...

Valahányszor egy-egy esillag,
 A magaslól lele vagy;
 A hullása, a látása,
 Nyugton egen solumb hagy.

Mindannyiszor eszembe jut
 Múltamból a szép rogo:
 Minden esillag tündöklesnek,
 Lehullás lesz a vég! ...

HAJNAL.

A kura.

Nem izles nélkül való szalon, amelyről ha nem is lehet elmóndani, hogy az iparművészetnek

a remeke, de legalább nincs benne őt külömböző stíl.

Delután hat óra. A városka rossz kövezet — már ahol legalább ilyen van neki — simára mossza a zuhogó júniusi eső. A szalon ablakából szomorúnak látszik az egész világ. Barótné, egy veszedelmesen harmatú éves özvegy nem minden melankóliána nélkül nézi az ömlő esőt. Az arcának a tizen látszik, hogy var valakit, de azért mikor megérkezik ez a valaki: Veer fölbirtokos, az aszszony szemé egy lobbanással sem arulja el azt e természetnek talája.

A városka mosolyogva meg nem mosolyogva beszél hónapok óta arról a barátságrol, amely a legartatlanabb határook közt mozgott és természetesen, hogy mindenki viszonyt látott benne. Úgy látszik, hogy a leginkább érdekelte felek, az aszszony és a férfi gyorsan es vegerevnyesén napirendre tertek a pietyák fölött és pontos egymastanban törtentek ezek a szürkürteli látogatások.

Barótné: No, ma legalább megazott!
 Veer: Miert monlja, hogy: „legalább”?
 Barótné: Csak, mert jól esik.
 Veer: Örül neki?
 Barótné: Tudja mit: ha magának nem teszszik ez, akkor örülök, ha meg teszszik. akkor nem örülök.
 Veer: Szóval: ily szepen fogad.

Barótné: Hja, ilyen a kedvem.
 Veer: Miert nem dob ki mindjárt?
 Barótné: Meg aris rákerülhet a sori!
 Veer: Komolyan?
 Barótné: Komolyan!
 Veer: Miert es nikor?
 Barótné: Ne feszegesse. MajdHa megerendül.

Veer: Mondja, azt hiszi, hogy igazszagos, ha így beszél es úgy gondokozik felelem?
 Barótné: Mindent helyesnek tartok, amit eszeleksem.
 Veer: Es megerendlem én ezt a banasodot?
 Barótné: Meg, kivált, ha oly komikusban hangsulyozza, hogy on!

Veer: Hat miért kinez?
 Barótné: Mert jól esik.
 Veer: Egytelenségg.
 Barótné: Lgyan az isten áldja meg, hisz segitel rajta. Mar én ilyen vagyok. Es maradok.
 Veer: Mindig?
 Barótné: Mindig!
 Veer: Nos, hat ez máskepp lesz!
 Barótné: Ejsa! Magam is kívánesi vagyok, honnan tudja.

Veer: Tudom es allitnom.
 Barótné: Meg a feleketemet is visszafotjom, oly kívánesi vagyok, honmet vette egyszerre ezt a szuveren szilárdszagot.



AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZŰ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

ökét; e közben ujja a ravaszra teved s azt, — nem tudni szándokoson, vagy véletlenül, — megnyomta: a fegyver mely újra sererte volt töltve elődönt: s Tamás gyúlat halálosan találta. Tamás Jozsefet pedig a terden az karján megsebesítette. Boka Jozsefet a családörög letartóztatja és a helyi kir. bírósághoz kísérté.

Ménlovak osztályozása. A pallmi állami mentelepén elhelyezett menlovak osztályozását a következőjezté: 4-én augusztus 3-án, Nagyutdon pedig augusztus 5-én esküdtük. A kislejtezett tenyészésnek meg alkalmas menek ott nyomban el is adának.

Uj dohánnyár. A kormány új dohánnyárral akar leaptani. A Nagykanizsa mezején Zalai Közlöny a gyárat Kanizsának szeretne biztosítani, mert városuk részestül eddig a legkevesebb állami támogatásban, mert ott már ugys tenál egy megadóhatnnyár, a kiskanizsai eleven parasztlányokból jó munkáerő kerülne ki, a kanizsai víz és levegő jó, alkalmas telek is van. A lap tettre hova föl az intéző körökét.

A Karpatok gyöngye. Tereznés Topliczen, ahol a — le fártján az uradalmi hideg vízgyógyintézet Zauder és mass-age intézetül lett kibővítté, már igen szép látásag van együtt. A fürdővendégek közt ott vannak Mottérnich Sándor Pania hercegné és leányai Klementin hercegnő, graf Szentsch Inre és neje, graf Bobrowski Laszlo, Lukszinsky Karolinia hercegnő, Osztrólszky Geza fúvospán, báró Zedwitz Vilmos és neje, graf Attens Henrik, Baross Jusztin országgyűlési képviselő stb.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a Ferenéz Jozsef keszerviz valamennyi hasonló vizet, tartós haszajató hatása és csudisere mello kellemes ízűen fogva, már kis adagban is tetemesen fölülmúlja. Kérjük határozottan Ferenéz Jozsef keszervizét.

Uj tanács. Mindközök, kik passzist akarnak letesztelni, ajánljuk, hogy szerzőkkel be Mauthner Odón eszde, és kir. udvari magkeszervekésből Budapesten a „Setefari” vagy a „Margitszigi”-fúmagkevereket. Ezeket már 29 éve szállítja Mauthner Budapest és a Margitszigi új kamulatra mello és gyönyörű setaterei részere.

CSARNOK

BIHÁCS.

— Történeli beszéji 1592. évből. —

írta: *egyházasházkki Dervarics Kálmán.*
(Folytatás).

Amint Batiales a hatszaznyven foból állt fegyveres csapatall a temetőnel állást von, s figyelemmel kíserte a velük szemben a túlsó parton erre s arra mozgó ellenséget, amely erősen zűbörgött s egész csapatokban vonult az Unna partjára — azt is tapasztálta, hogy a túlsó partról hajókat, derogyeket is bocsajlottak a vízre s ezeknek láttára megis azt hitte, hogy Lambert állítólagos keménynek igazra lehetett, — a készülődés a tulparton azon szándékból történt, hogy ha az első egyezzen emberből álló csapat Ismail agával a tulajdonkeppeni várba befeskel s annak vára lessz, akkor az egész török tábor hajókön átszáll Bihácsra és pedig nemcsak egy, — hanem több helyről is, és így a temetőnek szemben álló túlsó partrol is.

Amint Batiales főhadnagy a városégek hatományegyd részével, úgy a városi fegyvercsarnokot a temető fele kivonult. Lambert varparancsnok fúvospán eszének sikeren hangosan kaecogott. „Ihaha csak a temetnek van esze!” — kiáltott örömben „mily könnyen kitáratam én a szerelmes főhadnagyt az őrségtel, s a nekem akasztófát ígéro városiakkal! Pedig egy szó sem volt igaz abból, amit oly könnyen elhitettek velük. Hanem, most már itt lehetne Zauner az ellenség előörsevel, mert hiába én megis csak felek azokból a barbar városiakból; aztán pakolunk, s ezen porladzó balyogvárt itt hagyva biztosabb helyre vonalunk.”

Ezután halgaldóztott... egyszer aztán oly eszkorgás nesse jöttöt el fülehez, mint amelyet a hajóra megerősített s az evezőt tartó gúzsának esavarása szokott előidézni... nem sokára aztán

fegyverzőeset és ládbölgést is halott az Unna fővár partjóról, éppen arról a helyről, ahol a szegény Valburga oly szerencsétlenül jart.

„Atközött legyen az az óra!” — kiálta az tán lejádmás hangon — „midőn Batiales főhadnagyi Bihács területére lepet; ha az ide nem jött volna, főtanym fúvaz is éne, — de megállított csak tí turkékólo szörelmek, boszium hatását nemskára érezni fogjátok.”

Amint így atközött egyszer csak ócsitot állt Zauner kapitány Ismail agával... Lambert rettenetes megijedett, ekkor eröke kezeiben azt a megbocsajtatlan bünt, amelynek „házarulás” a neve, azt hitte, hogy az éj szakadott el tőle, midőn a török agát meglátta.

Zauner és az aga után nyomban levonult a várba az egyezzer főből álló török csapat, amely tíz hajón érkezett, s aztán hatalmukba vették, elfoglalták.

„Nezünk most a temetőhöz, vajlon mi történetik ott?”

Amint az ellenség táborában biztosra vettek, hogy egyezzer főből álló csapat Bihácson megerkezett, s a varat hatalmába vette, a tábor több része is, különböző helyekről azonnal elindult a túlsó partrol.

A temetővel szemben állt partrol is tíz hajó vett az egyezzer főnyi csapatot, s Batiales, egy a vele volt Zidarie Andrács varoskapitány és ipja Dragie Mirko beátván, hogy hatszáz negyven emberrel neia mérközhette oly nagy számu csapatall, amely a tíz hajón egy pár ezereket látszott, visszavonultak azon szándékkal, hogy a várba zárócsak s alább vedik Bihácsot, amny Szümböli segyér erkezik.

Ez történt 1592. évi július 20-án, az ostromnak tizedik napján reggeli órakor.

A nap már egész pompájában ragyogott, midőn Dragie Mirko hazahöz ertek.

Alig jutottak odáig, midőn nyolc, tíz bihácsi polgar lelékszakadva futott eléjük.

„Valami jó hirt hoztok?” — kerdi tőlük Zidarie varoskapitány.

„Jó hirt?” — válaszola az egyik a fardasztól alig bírva lelegezem — „azt a hirt hoztuk, hogy megis huncut a nemet! Amig onok a temetőnek örökédek, az alatta nemet varparancsnok az ellenséget beeresztette a várba, azt mondják, hogy ezernel is több török van a várban, s vakmerőien parancsolgának.”

(Folytatasa következik).

3522 1903. tikvsz.

Arversói hirdeteményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járás-biroság mint telekönyvi hatóság közliere teszi, hogy Nagy Jozsef

végrehajtatonak, Jakab Mihály végrehajtást szenvedőelleni 39 kor. főkökevetéles és jár. iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járás-biroság területén lévő: az Lippához közege határaban feke:

Jakab Mihálynak a lippához 109. sz. tkjvi 264 hrsz. es adotalpon értékel egész ingatlanra 542 kor. kikálitási árban;

Tigyanának a lippához 113. sz. tkjvi 125. hrsz. egész ingatlanra adotalpon értékel 140 kor. kikálitási árban az arversói elrendelte és hogy a feunebb megjelölt ingatlanok az

1903. évi július hó 10-ik napján

1. e. 10. órák lippához közegeben a közegehataln megartatnony nyilvános árveseren a megállapított kikálitási áron elő is eladati fognak.

Arversói szandékok tartoznak az ingatlanok beszerésnek 10 % -át keszpenzen, az az 1881. LX. L-cz. 42. §-ban jelölt árfolyamnval számított és az 1881. évi nov. 1-en 33333. sz. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban, kijelölt ovadekkes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. L-cz. 170. §-a értelmében a bántapenznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényi átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1903. évi majus 9.

Az a-lendvai kir. bíróság mint telekönyvi hatóság.

Csiszár, kir. albiró.

Hirdetemény.

Zalamegyében Bagladon a Molnár-féle birtok 4 szobából álló uri lakház melékhelyiségekkel, cselédház és gazdasági épületekkel együtt, szabadkézből örök áron eladó.

A birtok áll mintegy 50 kat. hold jo rét és 100 kat. hold szántóból. Ara 70 ezer korona, melyből 26 ezer kor. bankleher átruházható.

Közvetlök nem díjaztatnak. Venni szandékok megkeresési özv. Molnár Kálmánné új címe alatt Maros-Bretyére u. p. Maros-Illye intézendök.

BALKÁNYI ERNO
könyvnyomdája,
ALSO-LENDVÁN.

Van szerencsém Alsóleden és vidéke n. é. közönsége b. tudomasára hozni, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek teljesen megfelelő gépekkel u. n. **perforáló-, számozó-géppel** és szép díszes betűkkel kibővítettem.

Elvállalok minden néven nevezendő könyvnyomdai és könyvkötészeti munkákat a legújantyasabb árak mellett.

Tisztelettel

Balkányi Ernő.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy május 1-től fogva

**órás- és ékszerész
üzletemet**

Tivadár Ferencz-féle házba (Tuske vendéglővel szemben) áthelyeztem.

Tisztelettel

MAYER ÖDÖN

órás- és ékszerész.

Alsó-Lendván.

Egy jó házból való fiu

tanulónak

azonnal felvétetik

Balkányi Ernő

könyvnyomdájában,

ALSÓ-LENDVÁN.

Eladó művek.

1. Gróf Teleky József: Hunyadiak kora, az egész mű 6 díszes kötetben, felvásorol, arany címmel.
2. Hunfaly: Magyarország Ethnographiája eredeti zöld presell vászonkötésben, aranyos határral.
3. Dr. Schubert: Az állatok, madarak és halak természetrajza. — Ford. Vianányi János, kiadta Pfeifer Ferdinánd három kötet színes képekkel, eredeti képes kötésben, vászonhátal.
4. Szokoly Viktor: „Hazánk s a külföld” — képes folyóirat 1896. 67, 68, 69, 70. évfolyama felvászonkötésben. Öt kötet.
A venni ohajótnak felvilágosítást ad
az „Alsó-Lendvai Híradó” kiadóhivatalt.

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főműveit

M A G Y A R

**FRANKLIN-TÁRSULAT
kiadása**

REMEKIROK

czim alatt egyöntetű szip kiadásban, 55 kötetben, díszes vászonkötésben adja közre a Franklin-Társulat. Tartalmazza:

*Arany János Kisfaludy Károly
*Arany László Kisfaludy Sándor
Balassa Bálint Kölesey Ferencz
*Bajza József Kossuth Lajos
Berzesnyai Daniel Madách Imre
Csiky Gergely Mikos Kelemen
Csokonai V. M. Pázmány Péter
*Czuczor Gergely Petöfi Sándor
Deák Ferencz Reviczky Gyula
Eötvös József Ir. Szechenyi Ist. gr.
Fazekas Mihály *Szigligeti Ede
*Garay János Teleki László gr.
Gyöngyössi I. *Tompai Mihály
Gvadányi József Vajda János
Kármán József Vörösmarty M.
Kármán József Zrínyi Miklós
Kálczy Fer. műveit.
*Kemény Zsuzs.
Nepes Igra Népballadák
Kuruczkoltozeset

* A csillagral jelzett remekirok kiadási jogát a Franklin-Társulat magának szerzősleg biztosította, úgy hogy azt más kiadó ki nem adhatja, ezen írok műveit más versenygyűjteményen nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remekirok 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 kor., mely összeg havi részletekben törleszthető; a havi kötetes teljes Shakspeare kedvezményára 20 kor., a Remekirok előfizetésnek, ha a két műt együttesen rendeltek meg.

mekirok kiállítása mellet a nemzeti mű jelentőséghez. Kötelese pályaveretes, művészi, erős angol vaszonkötés; a papírja fementes, soha meg nem sárguló; betűi külön és ezera készultek.

A Franklin-féle Magyar Remekirok öt kötetes sorozatokban jelenik meg: minden felelvben egy-egy öt kötetből álló sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekirok előfizetőinek külön kedvezményképen a tavasszal megjelent új magyar **Shakspeare kiadás**, 6 vaskos kötetben, díszkötésben 20 korona — kiveteles árban szállították, holott e kiadás bolti ára 30 korona; az eddig forgalomban volt Shakspeare kiadás 100 koronára került. — Legkiválóbb költőink remek fordításaiában közli Shakspeare remekait e kiadás, nevszerint Arany János, Petöfi, Vörösmarty, Szász Károly, Levay József, Arany László, Rákosi Jenő, György Vilmos átültetésében. Ez az egyetlen teljes magyar Shakspeare es értékes kiegészítője a Magyar Remekirok gyűjteménynek. Megre idelhető a Magyar Remekirok kiadás egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remekirok 55 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 kor., mely összeg havi részletekben törleszthető; a havi kötetes teljes Shakspeare kedvezményára 20 kor., a Remekirok előfizetésnek, ha a két műt együttesen rendeltek meg.

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remekirok

III. sorozata

is már megjelent és a következő köteteket tartalmazza:

Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltányi Irén.

Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.

Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal David.

Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.

Vörösmarty Mihály munkái III. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

I. sorozat tartalma:

Arany János munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.

Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferencz Zoltán.

Tompai Mihály munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Levay József.

Vörösmarty munkái I. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

II. sorozat tartalma:

Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferencz.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.

Szigligeti Ede színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a Franklin-Társulat Budapestén.

URANOS

Kizárólagos gyártói:

HOCHSINGER TESTVÉREK vegyészeti gyára

-KÉK

ruha-mosáshoz a legjobb kékítőszert. — Törvényesen védve. — Mosó-üzletekben, háztartásokban a legkedveltebb ruhakékítő.

Olcsó és felhasználhatlan kis üveg 24 filter, tiszta mosáshoz elegendő. — 1 nagy üveg 100 kor. — 1/2 üveg 1 kor.

— Kapható mindenütt — Utánzatoktól óvakodjunk!

BUDAPEST, VI. Rózsa-utca 85.